
NOM Prénom ………………………………………………………              3ème 

Calcul littéral, correction 

Exercice 

Développer et réduire les expressions algébriques suivantes 

𝐴 = −2𝑎 × (4 − 𝑎2)          𝐵 = (−4 + 3𝑦) × (−𝑦2 − 4)  

𝐴 =  −2𝑎 × 4 − 3𝑎 × (−𝑎2)  𝐵 =  −4 × (−𝑦2) − 4 × (−4) + 3𝑦 × (−𝑦2) + 3𝑦 × (−4) 

𝐴 =  −8𝑎 + 𝑎3   𝐵 =  4𝑦2 + 16 − 3𝑦3 − 12𝑦 

 

 

 

 

 

Quel nombre obtient-on si l’on choisit 2 comme nombre au départ ? 

Etape 1 : 2 

Etape 2 : 2+7 = 9 

Etape 3 : 2-7 = -5 

Etape 4 : 9 x (-5) = -45 

Etape 5 : -45 + 50 = 5 

Quelle expression littérale obtient-on avec 𝑥 comme nombre de départ ? 

Etape 1 : 𝒙 

Etape 2 : 𝒙 + 𝟕 

Etape 3 : 𝒙 − 𝟕 

Etape 4 : (𝒙 + 𝟕) × (𝒙 − 𝟕) 

Etape 5 : (𝒙 + 𝟕) × (𝒙 − 𝟕) + 𝟓𝟎 = 𝒙𝟐 − 𝟒𝟗 + 𝟓𝟎 = 𝒙𝟐 + 𝟏 

 


